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1. Select the most appropriate synonym of the given word. 

APPEASE 

(A) worsen 

(B) excite 

(C) irritate 

(D) pacify 

उत्तर :-(D) pacify 

2. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

The captain, with the members of the team, ______ given a hearty welcome at the airport 

yesterday. 

(A) was 

(B) are 

(C) were 

(D) is 

उत्तर :-(A) was  

3. Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error. 

India has always believe in the value of the family system. 

(A) India has 

(B) always believe in 

(C) the family system 

(D) the value of 

उत्तर :-(B) always believe in  

4. Select the most appropriate one-word substitution for the given group of words. 

A plan of stating what is to be done and when 

(A) Schedule 

(B) Occupation 

(C) Meeting 

(D) Scheme 

उत्तर :-(A) Schedule  

5. Select the most appropriate one-word substitution for the given group of words. 

To fall apart as a result of decay 

(A) Disintegrate 
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(B) Dishevelled 

(C) Discontinue 

(D) Dislocate 

उत्तर :-(A) Disintegrate  

6. Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

Loosen the purse strings 

(A) To increase the money available for expenditure 

(B) To be miserly 

(C) To reduce the expenditure 

(D) To lose a purse 

उत्तर :-(A) To increase the money available for expenditure  

7. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

Everyone was amazed ______ the young child’s courage. 

(A) in 

(B) on 

(C) of 

(D) at 

उत्तर :-(D) at 

8. Select the most appropriate synonym of the given word. 

VACANT 

(A) busy 

(B) used 

(C) full 

(D) bare 

उत्तर :-(D) bare 

9. Select the most appropriate ANTONYM of the given word. 

APPROACH 

(A) meet 

(B) reach 

(C) near 

(D) avoid 

उत्तर :-(D) avoid 
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10. Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given 

sentence. 

Ritu goes to Singapore for her holidays last December. 

(A) had gone to Singapore 

(B) has gone to Singapore 

(C) was going to Singapore 

(D) went to Singapore 

उत्तर :-(D) went to Singapore 

11. Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error. 

A vacation is the time to relax and break up from the routine. 

(A) from the routine 

(B) break up 

(C) A vacation is 

(D) time to relax 

उत्तर :-(B) break up  

12. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

Pets are good ______ for lonely people. 

(A) substitutes 

(B) guides 

(C) nurses 

(D) companions 

उत्तर :-(D) companions 

13. Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

Change for the better 

(A) An improvement in the situation 

(B) Pretend to be someone else 

(C) Exchange an old product for new 

(D) To keep loose change 

उत्तर :-(A) An improvement in the situation  

14. Select the INCORRECTLY spelt word. 

(A) Patient 

(B) Intend 
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(C) Allready 

(D) Disrupt 

उत्तर :-(C) Allready  

15. Select the most appropriate ANTONYM of the given word. 

TARDY 

(A) late 

(B) slow 

(C) lazy 

(D) early 

उत्तर :-(D) early 

16. Select the INCORRECTLY spelt word. 

(A) Recognition 

(B) Stagnation 

(C) Defination 

(D) Ammunition 

उत्तर :-(C) Defination  

17. Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’. 

I am not use to eat spicy and oily food. 

(A) used to eating 

(B) No substitution required 

(C) use to eating 

(D) used to eat 

उत्तर :-(A) used to eating  

18. Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required.’ 

Our school has been issued instructions to restrict online classes to two hours towards the 

primary classes. 

(A) into 

(B) for 

(C) No substitution required 

(D) from 
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उत्तर :-(B) for  

19. Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error. 

I know she is much superior from me in intelligence. 

(A) superior from me 

(B) she is much 

(C) I know 

(D) in intelligence 

उत्तर :-(A) superior from me  

20. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

Mother tried to ______ the child when he was crying for a toy. 

(A) attract 

(B) distract 

(C) disturb 

(D) absorb 

उत्तर :-(B) distract  

Comprehension:(Que No. 21 - 25) In the following passage, some words have been deleted. Fill 

in the blanks with the help of the alternatives given. Select the most appropriate option for 

each blank. 

Every living species of our planet has changed or is changing. Some (1)______, such as the pre-

historic sabre-toothed tigers (2)______ died out and some are (3)______ dying out. Sometimes 

new species appear. The dog is (4)______ species which man has caused to (5)______ from the 

wolf. 

21. Select the most appropriate option to fill in blank no. 1. 

(A) samples 

(B) specimens 

(C) species 

(D) strains 

उत्तर :-(A) samples  

22. Select the most appropriate option to fill in blank no. 2. 

(A) have 

(B) having 
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(C) has 

(D) had 

उत्तर :-(A) have  

Select the most appropriate option to fill in blank no. 3. 

23. regularly 

(A) readily 

(B) deliberately 

(C) gradually 

उत्तर :-(C) gradually 

24. Select the most appropriate option to fill in blank no. 4. 

(A) a 

(B) an 

(C) only 

(D) the 

उत्तर :-(A) a  

25. Select the most appropriate option to fill in blank no. 5. 

(A) evolve 

(B) emerge 

(C) expand 

(D) derive 

उत्तर :-(A) evolve  

26. धनम्नधलधित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई श ंिला में प्रश्नवाचक धचह्न (?) का स्थान लेगा? 

NYD, MXC, LWB, KVA, ? 

(A) JUZ 

(B) JUY 

(C) JTZ 

(D) LTZ 

उत्तर :-(A) JUZ  

27. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरी सखं्या से उसी प्रकार सबंंधित है जैसे दूसरी सखं्या पहली सखं्या से 

सबंंधित है। 

2 : 54 :: 4 : ? 

(A) 250 
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(B) 270 

(C) 201 

(D) 225 

उत्तर :-(A) 250  

28. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरे अक्षर-समूह से उसी प्रकार सबंंधित है जैसे दूसरा अक्षर-समूह पहले 

अक्षर-समूह से सबंंधित है। 

MONKEY : STRDJP :: TORQUE : ? 

(A) WTYLBV 

(B) WTYJZV 

(C) WSQJZV 

(D) WTYJMB 

उत्तर :-(B) WTYJZV  

29. उस धवकल्प आक धत का चयन कीधजये जो दी गई आक धत में इसके भाग के रूप में अंतधनणधहत नहीं है (घूर्णन 

की अनुमधत नहीं है)। 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  
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उत्तर :-(B)  

30. वेन आरेि का चयन कीधजये जो धनम्नधलधित वगों के बीच सबंंि को सवोत्तम रूप से दशाणता है। 

इजंीधनयर, भारतीय, मधहलाए ं

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(D)  

31. एक धनधित कूट भाषा में, ‘TURNIP’ को ‘239597’ और ‘QUEEN’ को ‘83555’ धलिा जाता है। उस 

भाषा में ‘LEMON’ कैसे धलिा जाएगा? 

(A) 35465 

(B) 20584 

(C) 45658 

(D) 45587 

उत्तर :-(A) 35465  
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32. दपणर् को MN पर रिने पर धदए गए सयंोजन की सही दपणर् छधव का चयन कीधजये जैसा धक नीचे दशाणया 

गया है। 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(B)  

33. दो कथनों के बाद दो धनष्कषण I और II धदए गए हैं। कथनों को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्यतः ज्ञात 

तथ्यों से धभन्न प्रतीत होते हों, धनर्णय लीधजए धक कौन-सा धनष्कषण कथनों का ताधकण क रूप से अनुसरर् करता है। 

कथन: 

1. कोई प्याज, नींबू नहीं है। 

2. कोई नींबू, आलू नहीं है। 

धनष्कषण: 

I. कोई प्याज, आलू नहीं है। 

II. कोई आलू, नींबू नहीं है। 

(A) केवल धनष्कषण I अनुसरर् करता है 

(B) केवल धनष्कषण II अनुसरर् करता है 

(C) न तो धनष्कषण I और न ही धनष्कषण II अनुसरर् करते हैं 

(D) धनष्कषण I और धनष्कषण II दोनों अनुसरर् करते हैं 

उत्तर :-(B) केवल धनष्कषण II अनुसरर् करता है  

34. आठ धमत्र A, B, C, D, E, F, G और H एक व त्ताकार मेज के चारों ओर समान दूरी पर समान क्रम में कें द्र की 

ओर सम्मुि दधक्षर्ावतण बैठे हैं। यधद C दधक्षर् धदशा में बैठा है, तो उत्तर-पधिम धदशा में कौन बैठा है? 

(A) G 
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(B) E 

(C) F 

(D) H 

उत्तर :-(C) F  

35. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार सबंंधित है जैसे दूसरा शब्द पहले शब्द से 

सबंंधित है। 

उभयचर : मेंढक :: सरीस प : ? 

(A) धछपकली 

(B) धतलचट्टा 

(C) कंगारू 

(D) चूहा 

उत्तर :-(A) धछपकली  

36. धचह्नों को बदलने और धदए गए समीकरर् को सतुंधलत करने के धलए गधर्तीय धचह्नों के सही सयंोजन का 

चयन कीधजये। 

25 * 5 * 6 * 15 * 3 * 50 

(A) ×, ÷, +, –, = 

(B) +, ×, –, ÷, = 

(C) ×, +, ÷, –, = 

(D) ÷, ×, –, +, = 

उत्तर :-(B) +, ×, –, ÷, =  

37. एक धनधित कूट भाषा में, ‘FACTOR’ को ‘JEGXSV’ धलिा जाता है। उस भाषा में ‘MARINA’ कैसे 

धलिा जाएगा? 

(A) QEVMRE 

(B) QEHMSE 

(C) REUORE 

(D) PFVMRF 

उत्तर :-(A) QEVMRE  

38. एक धनधित कूट भाषा में, ‘FREEDOM’ को ‘618222241213’ धलिा जाता है। उस भाषा में ‘SUPINE’ 

कैसे धलिा जाएगा? 

(A) 19062191322 

(B) 19616181422 

(C) 19211191422 
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(D) 18617181422 

उत्तर :-(B) 19616181422  

39. उस धवकल्प आक धत का चयन कीधजये जो पैटनण को पूर्ण करने के धलए नीचे दी गई आक धत में प्रश्न धचह्न (?) 

को प्रधतस्थाधपत करेगी। 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(C)  

40. एक धनधित कूट भाषा में, ‘WRITE’ को ‘RWIET’ धलिा जाता है, और ‘MONTHLY’ को 

‘NOMTYLH’ धलिा जाता है। उस भाषा में ‘AMSTERDAM’ कैसे धलिा जाएगा? 

(A) TSMAEMADR 

(B) STNAEMAER 

(C) TSNAEFADR 

(D) STMAEAMER 

उत्तर :-(A) TSMAEMADR  
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41. एक कागज को मोडा और काटा जाता है जैसा धक धदए गए आक धत में दशाणया गया है। िोलने पर यह कैसा 

धदिाई देगा? 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(D)  

42. उस आक धत का चयन कीधजये जो धनम्नधलधित आक धत श् ंिला में प्रश्न धचह्न (?) को प्रधतस्थाधपत करेगी। 
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(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(A)  

43. यधद H > M = D > P और K = H > T > Z, तो धनम्न में से कौन सा धवकल्प सही नहीं है? 

(A) P < M  

(B) H > D 

(C) Z < H  

(D) Z > K 

उत्तर :-(D) Z > K 

44. दो कथन धदए गए हैं, धजसके बाद दो धनष्कषण I और II धदए गए हैं। कथनों को सत्य मानते हुए, भले ही वे 

सामान्यतः ज्ञात तथ्यों से धभन्न प्रतीत होते हों, धनर्णय लीधजये धक कौन सा धनष्कषण कथनों का ताधकण क रूप से 

अनुसरर् करता है। 

कथन: 

1. कुछ ररंग कैलेंडर हैं। 

2. सभी ररंग कैप हैं। 

धनष्कषण: 

I. सभी कैलेंडर ररंग हैं। 
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II. कम से कम कुछ कैलेंडर कैप हैं। 

(A) केवल धनष्कषण II अनुसरर् करता है 

(B) धनष्कषण I और II दोनों अनुसरर् करते हैं 

(C) न तो धनष्कषण I और न ही II अनुसरर् करता है 

(D) केवल धनष्कषण I अनुसरर् करता है 

उत्तर :-(A) केवल धनष्कषण II अनुसरर् करता है  

45. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार सबंंधित है जैसे दूसरा शब्द पहले शब्द से 

सबंंधित है। 

पलंग : सोना :: कुसी : ? 

(A) कूद 

(B) सतुंलन 

(C) लकडी 

(D) बैठना 

उत्तर :-(D) बैठना 

46. धदए गए स्वरूप का ध्यानपूवणक अध्ययन कीधजये और उस सखं्या का चयन कीधजये जो उसमें प्रश्नवाचक धचह्न 

(?) को प्रधतस्थाधपत कर सके। 

15 12  90 

16 13 104 

12 18  ? 

(A) 119 

(B) 108 

(C) 100 

(D) 129 

उत्तर :-(B) 108  

47. धनम्नधलधित में से कौन सी संख्या दी गई श् ंिला में प्रश्न धचह्न (?) को प्रस्थाधपत करेगा? 

40, 41, 50, 75, 124, ? 

(A) 205 

(B) 257 

(C) 232 

(D) 264 

उत्तर :-(A) 205  

48. पााँच धमत्र एक व ताकार मेज के इदण-धगदण मेज के कें द्रोन्मुि होकर के बैठे हैं। अधभषेक, शरद के धनकटस्थ बाएाँ 

https://www.facebook.com/Naukriaspirantofficials/
https://www.instagram.com/naukri_aspirant/?hl=en
https://twitter.com/aspirantnaukri
https://www.youtube.com/channel/UCw-EaJUqoPCxRQL4a66Aa5Q
https://t.me/Naukri_Aspirant
https://naukriaspirant.com/
https://naukriaspirant.com/


–  
 
 

 
16 

 

SSC MTS Previous Paper 

08-Oct-2021 (Shift-3) 

www.naukriaspirant.com www.naukriaspirant.com 

बैठा है। जोसेफ, वसीम के धनकटस्थ दाएाँ बैठा है। धवशाल, वसीम के बाएाँ से तीसरे स्थान पर है। जोसेफ और 

अधभषेक के बीच कौन बैठा है? 

(A) धवशाल 

(B) या तो वसीम या धवशाल 

(C) या तो वसीम या शरद 

(D) वसीम 

उत्तर :-(A) धवशाल  

49. धनम्नधलधित में से कौन सी संख्या दी गई श् ंिला में प्रश्न धचह्न (?) का स्थान लेगी? 

5, 20, 65, 200, ? 

(A) 605 

(B) 1055 

(C) 575 

(D) 1005 

उत्तर :-(A) 605  

50. धदए गए समीकरर् को सही बनाने के धलए धकन दो धचह्नों को परस्पर बदला जाना चाधहए? 

7 + 3 – 24 ÷ 6 × 12 = 29 

(A) + और × 

(B) ÷ और × 

(C) + और – 

(D) × और – 

उत्तर :-(A) + और ×  

51. माना धक x, 4 अंकों की सबसे छोटी सखं्या है, जब इसे 5, 6 और 7 से धवभाधजत धकया जाता है, तो यह 

क्रमशः 2, 3 और 4 शेषफल देता है। x के अंकों का योग क्या है? 

(A) 12 

(B) 9 

(C) 14 

(D) 11 

उत्तर :-(A) 12  

52. धदए गए व त्त आलेि का अध्ययन कीधजए और नीचे धदए गए प्रश्न का उत्तर दीधजए: 

व त्त आलेि 2019 में पांच धवभागों A, B, C, D और E में एक कंपनी के कमणचाररयों की कुल सखं्या का बे्रक-

अप धदिाता है। 
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कमणचाररयों की कुल सखं्या = 4500 

धवभाग D और E में कंपनी के कमणचाररयों की औसत सखं्या, धवभाग A में कमणचाररयों की संख्या का धकतना 

प्रधतशत है (एक दशमलव स्थान तक सही धलधिए)? 

(A) 54.4% 

(B) 56.2% 

(C) 55.8% 

(D) 55.5% 

उत्तर :-(D) 55.5% 

53. 12 सखं्याओ ंका औसत 25.5 है। पहली छह सखं्याओ ंका औसत 22.4 है और अंधतम तीन सखं्याओ ंका 

औसत 28.2 है। 7वीं सखं्या, 8वीं संख्या से 5 कम है लेधकन 9वीं सखं्या से 10 कम है। 8वीं और 9वीं सखं्याओ ंका 

औसत क्या है? 

(A) 32.6 

(B) 29.4 

(C) 29.8 

(D) 31.5 

उत्तर :-(D) 31.5 

54. ₹3,364 की राधश को दो भागों में इस प्रकार धवभाधजत धकया जाता है धक क्रमशः 3 वषण और 5 वषण बाद उन पर 

प्राप्त राधश समान होती है, जब ब्याज की दर 5% प्रधत वषण होती है, जो वाधषणक रूप से चक्रव धि ब्याज से सयंोधजत 

होती है। दो भागों के बीच का अंतर क्या है? 

(A) ₹164 

(B) ₹180 

(C) ₹160 

(D) ₹166 

उत्तर :-(A) ₹164  
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55. ₹7,560 की िनराधश को A, B, C और D के बीच इस प्रकार बााँटा धकया जाता है धक A और B के धहस्से का 

अनुपात 4 : 5 है, B और C के धहस्से का अनुपात 3 : 4 है एवं C और D के धहस्से का अनुपात 5 : 7 है। B और D 

के धहस्से में धकतना अंतर (₹ में) है? 

(A) 1,209.60 

(B) 1,310.40 

(C) 806.40 

(D) 1,612.80 

उत्तर :-(B) 1,310.40  

56. कधपल िारा के धवपरीत 2
𝟏

𝟐
 धकमी की दूरी 15 धमनट में और िारा के अनुकूल समान दूरी को 8 धमनट में तय 

करता है। िारा की चाल (धकमी/घंटा में) क्या है? 

(A) 4 

(B) 
𝟑𝟓

𝟖
 

(C) 5 

(D) 
𝟗

𝟐
 

उत्तर :-(B) 
𝟑𝟓

𝟖
 

57. एक राधश को सािारर् ब्याज पर x% प्रधतवषण की दर से 2 वषों के धलए धनवेश धकया गया था। यधद इसे (x + 

4)% पर धनवेश धकया गया होता, तो उसी समय के धलए, इस पर ₹1,800 अधिक प्राप्त होते। समान राधश पर 5
𝟐

𝟑
 

वषण के धलए 8% प्रधत वषण की दर से सािारर् ब्याज धकतना है? 

(A) ₹10,200 

(B) ₹10,064 

(C) ₹10,336 

(D) ₹9,520 

उत्तर :-(A) ₹10,200  

58. एक िाधत्वक ठोस गोले की धत्रज्या 21.6 सेमी है। इसे धपघलाकर एकसमान अनुप्रस्थ काट के तार के रूप में 

िींचा जाता है। यधद तार की लंबाई 259.2 मीटर है, तो तार की धत्रज्या क्या है? 

(A) 0.72 सेमी 

(B) 0.9 सेमी 

(C) 0.54 सेमी 

(D) 0.8 सेमी 

उत्तर :-(A) 0.72 सेमी  
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59. सरेुिा अपनी माधसक आय का 24% धकराने के सामान पर व्यय करती है। इसमें से 16% धकराए पर और शेष 

का 55% बच्चों की धशक्षा और अन्य पर व्यय करती है। यधद वह एक महीने में ₹5,940 बचाती है, तो वह धकराए 

पर धकतना (₹ में) व्यय करती है? 

(A) 3,520 

(B) 3,300 

(C) 3,960 

(D) 3,740 

उत्तर :-(A) 3,520  

60. 240 मीटर लंबी एक टे्रन 16 सेकंड में एक िंभे को पार करती है और 42 सेकंड में एक प्लेटफॉमण को पार करती 

है। प्लेटफॉमण की लंबाई (मीटर में) धकतनी है? 

(A) 360 

(B) 420 

(C) 390 

(D) 400 

उत्तर :-(C) 390  

61. एक कक्षा में लडकों और लडधकयों की सखं्या का अनुपात 5 : 7 है। लडकों का औसत भार 56 धकग्रा और 

लडधकयों का 50 धकग्रा है। कक्षा में सभी लडकों और लडधकयों का औसत भार (धकग्रा में) धकतना है? 

(A) 54.1 

(B) 53.2 

(C) 52.5 

(D) 51.8 

उत्तर :-(C) 52.5  

62. A एक कायण को 8 धदनों में कर सकता है। B की दक्षता, A की दक्षता की आिी है और C की दक्षता, B की 

दक्षता से 50% अधिक है। यधद तीनों एक साथ कायण करते हैं, तो वे कायण का धकतना भाग 2 धदनों में समाप्त करेंगे? 

(A) 
𝟑

𝟖
 

(B) 
𝟑

𝟒
 

(C) 
𝟗

𝟑𝟐
 

(D) 
𝟗

𝟏𝟔
 

उत्तर :-(D) 
𝟗

𝟏𝟔
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63. 
𝟓

𝟏𝟔
+

𝟑

𝟓
× 𝟏

𝟕

𝟖
÷

𝟐

𝟑
− 𝟔

𝟏

𝟖
÷ (𝟓

𝟏

𝟒
÷

𝟑

𝟕
 𝒐𝒇 

𝟏

𝟐
)  𝒐𝒇 

𝟔

𝟕
  का मान क्या है? 

(A) 
𝟏𝟗

𝟔
 

(B) 
𝟏𝟕

𝟏𝟐
 

(C) 
𝟒𝟏

𝟐𝟒
 

(D) 
𝟑𝟏

𝟏𝟖
 

उत्तर :-(C) 
𝟒𝟏

𝟐𝟒
  

64. एक आयताकार भूिंड 420 मीटर लंबा और 84 मीटर चौडा है। यह चारों ओर से अिण-गोलाकार फूलों की 

क्याररयों से धघरा हुआ है। पूरे भूिंड का के्षत्रफल (हेक्टेयर में) x है। x का मान (एक दशमलव स्थान तक सही 

धलधिए) क्या है? (π =22/7 लीधजए) 

(A) 17.9 

(B) 18.7 

(C) 19.1 

(D) 19.4 

उत्तर :-(A) 17.9  

65. 145 - [125 - {64 ÷ 8 of 4 - (4 × 8 ÷ 2)}] का मान क्या है? 

(A) 6 

(B) 5 

(C) 8 

(D) 7 

उत्तर :-(A) 6  

66. जब एक वस्तु को ₹1,188 में बेचा जाता है, तो अधजणत प्रधतशत लाभ x% होता है। जब इसे ₹1,435.50 में बेचा 

जाता है, तो प्रधतशत लाभ (x + 25)% होता है, x का मान क्या है? 

(A) 15 

(B) 10 

(C) 20 

(D) 18 

उत्तर :-(C) 20  
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67. धदए गए व त्त आलेि का अध्ययन कीधजए और नीचे धदए गए प्रश्न का उत्तर दीधजए: 

व त्त आलेि 2019 में पांच धवभागों A, B, C, D और E में कंपनी के कमणचाररयों की कुल सखं्या का बे्रक-अप 

धदिाता है। 

 
कमणचाररयों की कुल सखं्या = 4500 

यधद धवभाग A में पुरुष कमणचाररयों का मधहला कमणचाररयों से अनुपात 3 : 4 है, तो धवभाग C में कमणचाररयों की 

सखं्या, धवभाग A में मधहला कमणचाररयों की संख्या (एक पूर्ाांक के धनकटतम) से धकतने प्रधतशत अधिक है? 

(A) 40 

(B) 42 

(C) 31 

(D) 45 

उत्तर :-(D) 45 

68. दो सखं्याओ ंA और B का अनुपात 5 : 6 है। यधद उनमें से प्रत्येक में से 8 घटा धदया जाए, तो अनुपात 4 : 5 हो 

जाता है। A और B का योग धकतना है? 

(A) 88 

(B) 110 

(C) 121 

(D) 99 

उत्तर :-(A) 88  

69. 

𝟏

𝟒
÷

𝟑

𝟒
(

𝟐

𝟑
−

𝟏

𝟑
)

𝟏
𝟐

𝟑
 𝒐𝒇 

𝟑

𝟒
−

𝟏

𝟒
 𝒐𝒇 

𝟐

𝟑

  का मान क्या है? 

(A) 
𝟖

𝟏𝟗𝟓
 

(B) 
𝟔𝟎

𝟏𝟑
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(C) 
𝟕

𝟏𝟗𝟓
 

(D) 
𝟐

𝟏𝟗𝟓
 

उत्तर :-(B) 
𝟔𝟎

𝟏𝟑
  

70. धदए गए आंकडों का अध्ययन कीधजए और नीचे धदए गए प्रश्न का उत्तर दीधजए। 

अंक  0 - 10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 

छात्रों की सखं्या 3 18 5 7 16 

यधद x माधध्यका वगण की धनचली सीमा है और y बहुलक वगण की ऊपरी सीमा है, तो (3x + 2y) का मान क्या है? 

(A) 70 

(B) 90 

(C) 100 

(D) 80 

उत्तर :-(C) 100  

71. धदए गए व त्त आलेि का अध्ययन कीधजए और नीचे धदए गए प्रश्न का उत्तर दीधजए: 

व त्त आलेि 2019 में पांच धवभागों A, B, C, D और E में कंपनी के कमणचाररयों की कुल सखं्या का बे्रक-अप 

धदिाता है। 

 
कमणचाररयों की कुल सखं्या = 4500 

यधद धवभाग B के 30% कमणचाररयों को धवभाग D में स्थानांतररत कर धदया जाता है, तो धवभाग C और D में 

कमणचाररयों की सखं्या के बीच का अंतर, x, धनम्न के बीच धस्थत है: 

(A) 176 और 180 

(B) 172 और 176 

(C) 164 और 168 
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(D) 168 और 172 

उत्तर :-(B) 172 और 176  

72. यधद (a + b) : (b + c) : (c + a) = 7 : 4 : 5 और a + b + c =16 है, तब (a² + b² + c²) : (ab + bc + ca) 

धकसके बराबर है? 

(A) 26 : 19 

(B) 23 : 15 

(C) 27 : 20 

(D) 24 : 17 

उत्तर :-(A) 26 : 19  

73. A और B एक धनधित कायण को क्रमशः 25 धदनों और 40 धदनों में कर सकते हैं। वे 8 धदनों तक एक साथ कायण 

करते हैं। C अकेला शेष कायण को 24 धदनों में पूरा करता है। A और C धमलकर समान कायण का 60% धकतने समय 

में पूरा करेंगे? 

(A) 9 धदन 

(B) 12 धदन 

(C) 10 धदन 

(D) 8 धदन 

उत्तर :-(C) 10 धदन  

74. एक वस्तु का अंधकत मूल्य ₹4,450 है। एक दुकानदार उस पर 10% की छूट देता है और 20% का लाभ प्राप्त 

करता है। वस्तु का क्रय मूल्य (₹ में) है: 

(A) 3,260.00 

(B) 3,180.00 

(C) 3,337.50 

(D) 3,240.50 

उत्तर :-(C) 3,337.50  

75. एक वस्तु को ₹882 में बेचने पर एक व्यधि को 10% की हाधन होती है। यधद वह इसे ₹991.76 में बेचता है, तो 

प्रधतशत हाधन/लाभ क्या है? 

(A) लाभ, 1.2% 

(B) हाधन, 5% 

(C) लाभ, 12% 

(D) हाधन, 1.5% 

उत्तर :-(A) लाभ, 1.2%  

76. 1979 में ‘धितीय धपछडा वगण आयोग’ के अध्यक्ष कौन थे? 
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(A) वी.के. साहनी 

(B) जय प्रकाश नारायर् 

(C) बी.पी. मंडल 

(D) बी.आर. अम्बेडकर 

उत्तर :-(C) बी.पी. मंडल  

77. जधलयांवाला बाग हत्याकांड के धलए धजम्मेदार धब्रधटश अधिकारी माइकल ओ’डायर की हत्या धकसने की 

थी? 

(A) चंद्रशेिर आजाद 

(B) उिम धसहं 

(C) भगत धसहं 

(D) राम प्रसाद धबधस्मल 

उत्तर :-(B) उिम धसहं  

78. धवश्व के कुल भौगोधलक के्षत्र का धकतना प्रधतशत भारत के धलए है (धनकटतम पूर्ण सखं्या में पूर्ाांधकत)? 

(A) 2 

(B) 5 

(C) 4 

(D) 1 

उत्तर :-(A) 2  

79. लोहे का वह गुर् जो लोहे के गमण गुटके को पीटकर चाकू बनाने की अनुमधत देता है, कहलाता है: 

(A) चमक 

(B) ध्वन्यात्मकता 

(C) आघातविणनीयता 

(D) लचीलापन 

उत्तर :-(C) आघातविणनीयता  

80. नहरकधटया तेल के्षत्र धकस राज्य में धस्थत है? 

(A) असम 

(B) गुजरात 

(C) महारष्ट्र 

(D) पधिम बंगाल 

उत्तर :-(A) असम  

81. कॉधनणया के पीछे ऊतक के रंगीन वलय को क्या कहते हैं, जो पुतली के आकार को समायोधजत करके आंि में 

प्रवेश करने वाले प्रकाश की मात्रा को धनयंधत्रत करता है? 
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(A) रेधटना 

(B) आाँि की पुतली 

(C) गधतका 

(D) दृधिपटल 

उत्तर :-(B) आाँि की पुतली  

82. सधंियों के बीच उपधस्थत द्रव, जो सधंियों के गधत को आसान बनाता है, _____ कहलाता है। 

(A) कण्डरा 

(B) श् लेषक 

(C) उपाधस्थ 

(D) बसाण 

उत्तर :-(B) श् लेषक  

83. धनम्नधलधित में से धकस भारतीय टेबल टेधनस धिलाडी ने ITTF चैलेंजर प्लस ओमान ओपन 2020 जीता? 

(A) सभुाजीत सह 

(B) शरथ कमल 

(C) साधनल शेट्टी 

(D) एथंोनी अमलराज 

उत्तर :-(B) शरथ कमल  

84. धनम्नधलधित में से धकसने मई 2020 में इराक के नए प्रिान मंत्री के रूप में पदभार ग्रहर् धकया? 

(A) मोहम्मद अल्लावी 

(B) अदेल अब्दुल महदीक 

(C) मुस्तफा अल-कदीमी 

(D) अदनान अल-जुरफी 

उत्तर :-(C) मुस्तफा अल-कदीमी  

85. मौयण वंश के अंधतम राजा कौन थे? 

(A) देववमणन 

(B) ब हद्रथ 

(C) सम्प्रधत 

(D) सतिनवन 

उत्तर :-(B) ब हद्रथ  

86. धवश्व बैंक िारा 2019-2020 में धकए गए एक सवेक्षर् के अनुसार, ‘नई फमों का धनमाणर्’ की शे्र्ी में भारत का 

वैधश्वक स्थान क्या है? 

(A) तीसरा 
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(B) दूसरा 

(C) छटा 

(D) पहला 

उत्तर :-(A) तीसरा  

87. वह न्यूनतम राधश क्या है धजसे रीयल टाइम ग्रॉस सेटलमेंट (RTGS) के माध्यम से पे्रधषत धकया जा सकता है? 

(A) ₹5,00,000 

(B) ₹2,00,000 

(C) ₹3,00,000 

(D) ₹1,00,000 

उत्तर :-(B) ₹2,00,000  

88. धनम्नधलधित में से कौन सा वाद्य यंत्र आमतौर पर एक ऊध्वाणिर धस्थधत में और िनुषाकार िनुष के साथ 

बजाया जाता है? 

(A) शहनाई 

(B) वीर्ा 

(C) धसतार 

(D) सारंगी 

उत्तर :-(D) सारंगी 

89. धनम्नधलधित में से कौन सा जैन त्योहार शे्वतांबर िारा आठ धदनों तक मनाया जाता है, और धदगंबरों िारा दस 

धदनों के धलए दसलक्षर् पवण के रूप में मनाया जाता है? 

(A) पयुणषर् 

(B) काधतणक पूधर्णमा 

(C) नवपद ओली 

(D) ज्ञान पंचमी 

उत्तर :-(A) पयुणषर्  

90. कंचनजंगा जैवमण्डल सरंधक्षत के्षत्र धकस राज्य में धस्थत है? 

(A) धसधक्कम 

(B) झारिंड 

(C) धहमाचल प्रदेश 

(D) केरल 

उत्तर :-(A) धसधक्कम  

91. भारत के सधंविान के अनुच्छेद 80 के अनुसार, राज्यसभा के सदस्यों की कुल सखं्या ______से अधिक नहीं 

हो सकती है। 
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(A) 235 

(B) 260 

(C) 240 

(D) 250 

उत्तर :-(D) 250 

92. धनम्नधलधित में से धकसने ऑल इगं्लैंड ओपन बैडधमंटन चैधम्पयनधशप पुरुष एकल 2020 का धिताब जीता? 

(A) धलन दान 

(B) ली चोंग वेई 

(C) चाऊ धतएन-चेन 

(D) धवक्टर एक्सेलसेन 

उत्तर :-(D) धवक्टर एक्सेलसेन 

93. धनम्नधलधित में से कौन ससंद के दोनों सदनों की सयुंि बैठक की अध्यक्षता करता है? 

(A) राज्यसभा के सभापधत 

(B) राज्यसभा के उपसभापधत 

(C) कें द्रीय ससंदीय कायण मंत्री 

(D) लोकसभा अध्यक्ष 

उत्तर :-(D) लोकसभा अध्यक्ष 

94. धनम्नधलधित में से धकसे माचण 2020 में धवत्त सधचव के रूप में धनयुि धकया गया था? 

(A) धबमल जुल्का 

(B) सतीश कुमार शमाण 

(C) अजय भूषर् पांडेय 

(D) अधमता पांडोव 

उत्तर :-(C) अजय भूषर् पांडेय  

95. धनम्नधलधित में से कौन सा दपणर् वाहनों में हेडलाइट के रूप में प्रयोग धकया जाता है? 

(A) उत्तल दपणर् 

(B) दोहरा उत्तल दपणर् 

(C) समतल दपणर् 

(D) अवतल दपणर् 

उत्तर :-(D) अवतल दपणर् 

96. मुगल प्रांतीय प्रशासन में सामान्य तौर पर, दीवानी का अथण था: 

(A) आपराधिक न्यायशास्त्र और जेल प्रशासन 

(B) राजस्व प्रशासन 
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(C) कानून और व्यवस्था का प्रशासन और आपराधिक न्याय 

(D) अपराधिक न्याय प्रर्ाली 

उत्तर :-(B) राजस्व प्रशासन  

97. रुधक्मर्ी देवी अरंुडेल धनम्नधलधित में से धकस न त्य शैली से जुडी हैं? 

(A) भरतनाट्यम 

(B) कथकली 

(C) कथक 

(D) कुधचपुडी 

उत्तर :-(A) भरतनाट्यम  

98. भारत सरकार ने मौजूदा सामान्य धबक्री कर को बदलने के धलए भारतीय करािान प्रर्ाली में अप्रत्यक्ष कर के 

रूप में मूल्य वधिणत कर (VAT) की शुरुआत धकस वषण की थी? 

(A) 2007 

(B) 2005 

(C) 2013 

(D) 2011 

उत्तर :-(B) 2005  

99. पद्म श्ी 2020 प्राप्तकताणओ ंमें से एक, सररता जोशी को इस के्षत्र में पुरस्कार धमला है: 

(A) साधहत्य और धशक्षा 

(B) सावणजधनक मामले 

(C) व्यापार और उद्योग 

(D) कला 

उत्तर :-(D) कला 

100. धनम्नधलधित में से क्या ग्लूकोज को ग्लाइकोजन (भंडारर् के धलए प्रयुि एक जधटल काबोहाइडे्रट) और 

अमीनो एधसड को प्रोटीन में पररवधतणत करता है? 

(A) यक त 

(B) छोटी आंत 

(C) बडी आाँत 

(D) फेफडे 

उत्तर :-(A) यक त  

  

https://www.facebook.com/Naukriaspirantofficials/
https://www.instagram.com/naukri_aspirant/?hl=en
https://twitter.com/aspirantnaukri
https://www.youtube.com/channel/UCw-EaJUqoPCxRQL4a66Aa5Q
https://t.me/Naukri_Aspirant
https://naukriaspirant.com/
https://naukriaspirant.com/


–  
 
 

 
29 

 

SSC MTS Previous Paper 

08-Oct-2021 (Shift-3) 

www.naukriaspirant.com www.naukriaspirant.com 

 

 

 

 

 

 ऐसे ही MTS Previous Year Paper से सम्बंधित अन्य पीडीएफ और 

नोट्स प्राप्त करने के धलए हमारी वेबसाइट पर Visit कीधजये। 

www.naukriaspirant.com 

https://www.facebook.com/Naukriaspirantofficials/
https://www.instagram.com/naukri_aspirant/?hl=en
https://twitter.com/aspirantnaukri
https://www.youtube.com/channel/UCw-EaJUqoPCxRQL4a66Aa5Q
https://t.me/Naukri_Aspirant
https://naukriaspirant.com/
https://naukriaspirant.com/
https://naukriaspirant.com/

